

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Брой 11 (205) • 09.11.2010 г. • Издание на ВТИК • © ВТИК • Година XVIII

ВАЖНО

Управителният съвет на Варненската търговско-индустриална камара, на основание чл. 26 от ЗЮЛНЦ, свиква Общо отчетно събрание на членовете на Камарата, на 02.12.2010 г. (четвъртък), от 17,00 ч. в зала “Пресцентър” на Фестивален и конгресен център Варна, при следния дневен ред:

- 1. Отчет на Управителния съвет;**
- 2. Отчет на Контролния съвет;**
- 3. Приемане бюджет за 2011 г.;**
- 4. Разни.**

При липса на кворум, на основание чл. 27 от ЗЮЛНЦ, събранието ще се проведе от 18,00 ч. същия ден, на същото място и при същия дневен ред.

ПРОМЕНИ В ЗАКОНА ЗА ЕЛЕКТРОННИЯ ПОДПИС

Министерски съвет прие, предложения от Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията, проект за промени в Закона за електронния документ и електронния подпис. Промените имат за цел да хармонизират българската нормативна база с европейската, с което да се избегне наказателна процедура от ЕК. Тъй като промените отменят “универсалния е-подпис”, валиден единствено в България, следва българските електронни подписи да бъдат признавани в Европа, а удостоверенията, издадени в ЕС ще са валидни у нас, след приравняване

на изискванията към сертификатите. Премахват се ограничителните изисквания към удостоверението за квалифициран подпис и се въвежда европейския Регламент за акредитация и надзор на пазара, като доброволната акредитация на доставчици на удостоверителни услуги ще се осъществява от Българската служба за акредитация. С това се улесняват доставчиците на електронни подписи, тъй като регистрационния режим за започване на дейност се заменя с уведомителен. Удостоверителите ще могат да присъединят информационните си системи към единната инфраструктура на е-управление и към ключови регистри, като за пръв път се регламентира режим за издаване на електронно удостоверение за време. Промените са насочени и към защита на интересите на потребителите. Те ще доведат до засилена конкуренция, което е предпоставка за подобряване качеството и намаляване на цените на услугите. Потребителите в електронния оборот получават по-добра защита от недобросъвестно поведение на насрещната страна, защото няма да бъде необходимо да се чака потвърждение за получаване на изявление. Въвежда се по-висок размер на някои глоби за доставчиците, като превантивна мярка при евентуални злоупотреби с правата на клиентите.

БТПИ И “ДЕБНЕТ” ЕАД ЗАПОЧВАТ СЪВМЕСТНА ДЕЙНОСТ

В последно време зачестяват случаите, при които фирмите търсят актуална информация за длъжници и вземания, произтичащи от осъществяваната от тях търговска дейност. Както е известно “Дебнет” ЕАД води и поддържа регистър на задъл-

(следва на стр. 2)

(от стр. 1)

женията между стопанските субекти в България. С цел да подпомогне своите членове и да създаде сигурност при реализирането на търговските им взаимоотношения, БТПП сключи договор с "Дебнет" ЕАД, целта на който е:

- да се подпомогнат стопанските субекти и администрацията за своевременно събиране на техните вземания;

- да се намалява вътрешнофирмената задължнялост;

- да се популяризира, водения от "Дебнет" ЕАД, регистър за задълженията www.debnet.bg.

В рамките на договора "Дебнет" ЕАД предоставя на БТПП и регионалните търговско-индустриални камари, както и на асоциираните членове на Палатата, вписани в нейния Единен доброволен търговски регистър, възможността за безплатно регистриране на техните длъжници в регистъра на задълженията, като за целта фирмите имат възможност сами да проверяват актуалността на регистрацията си в БТПП на Интернет-сайт www.bcci.bg. "Дебнет" ЕАД предоставя на БТПП безплатен абонамент за търсене в регистъра на задълженията, като същевременно на членовете на БТПП се предоставя преференциална цена с 25% отстъпка за абонамент за търсене в регистъра по официалната тарифа <http://debnet.bg/tarify.php>. Повече информация за прилагането на системата има на www.bcci.bg/resources/data/file/uslovia-zapolzvane-debnet.doc

ПРОМЕНИ В ЗАКОНА ЗА ОБЩЕСТВЕНИТЕ ПОРЪЧКИ

Законът за изменение и допълнение на Закона за обществените поръчки (ЗОП), публикуван в бр.52/2010 на Държавен вестник, променя редица действащи правила за възлагане на обществени поръчки, като внася изменения в Правилника за прилагане на закона, Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки, Наредбата за осъществяване на предварителен контрол върху процедури за обществени поръчки, финансирани напълно или частично със средства от европейските фондове, Наред-

бата за възлагане на специални обществени поръчки и Устройствения правилник на Агенцията по обществени поръчки. Промените прецизират възможностите и начините за изпращане на информация за договорите, които попадат извън приложното поле на закона, когато стойността им е равна или по-висока от европейските прагове. Допуска се удължаване на предвидените и обявени срокове, свързани с провеждането на процедурата – за получаване на документация, оферти или заявления за участие, за датите на отваряне на офертите, за сроковете на валидност и за изпълнение на поръчката – съобразно с новия ред за обжалване по ЗОП и възможността за спиране на процедурата. За да се облекчи административната тежест за възложителите, се променя срока за изпращане на информация до агенцията за изпълнен или прекратен договор, която се публикува в Регистъра на обществените поръчки. Прецизират се и начините за изпращане на необходимата информация от страна на възложителите до агенцията, в случаите, когато открият нова процедура, аналогична на тази, предмет на наблюдение от ЕК. В Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки се променя срока за сключване на договорите и се разширяват възможностите на възложителите относно поставяне на екологични критерии и облекчаване положението на подизпълнителите. В заключение се въвеждат основания за недействителност на договорите, аналогични с предвидените в последните изменения на закона и съобразени с възможните случаи при прилагане на процедурата по наредбата.

От своя страна през м.октомври т.г. Европейската комисия стартира информационната система e-CERTIS на Интернет адрес <http://ec.europa.eu/markt/ecertis>. Целта на системата е да предоставя информация относно различните документи, които участниците в обществените поръчки в ЕС следва да представят в процеса на възлагане. Тя се разработва, поддържа технически и управлява от ЕК на 21 официални езика, докато националните редакторски екипи осигуряват изчерпателна, вяр-

(следва на стр. 3)

(от стр. 2)

на и актуална информация, касаеща провеждането на обществени поръчки в съответната държава. Разчита се системата да осведоми участниците какви документи (удостоверения, сертификати, декларации и др.) е необходимо да се представят при участие в обществена поръчка в страна от ЕС, както и да ориентира възложителите какви документи следва да се изискват от участниците и какви доказателства да се приемат. С това e-CERTIS трябва да подпомогне лицата, участващи за пръв път в процедурата, в случаите на трансгранично възлагане и в правилното определяне на комплектността и съдържанието на представяната документация. Специално се подчертава, че като помощно информационно средство, система e-CERTIS няма правна сила за възложителите и участниците и не ги освобождава от задълженията по националните законодателства в областта на обществените поръчки. Повече информация може да се получи на e-mail: markt-certis@ec.europa.eu

КАНДИДАТСТВАНЕ ПО ЕВРОПРОГРАМИТЕ

Министърът по управление на средствата от ЕС г-н Т.Дончев коментира състоянието по реализация на европроектите в страната за текущия период. До момента по оперативните програми са разплатени на 1,3 млрд.лв., а по земеделските инструменти – над 1 млрд.лв. Обезпокоително е, че има 14 общини, които до сега нямат спечелен проект и не са управлявали нито един европроект, докато общини Варна, Бургас, Ловеч и някои други са работили по 10 до 16 проекта. Като една от причините за това състояние министърът вижда в значителната бумашина и бавното придвижване на процесите. Част от Информационната система за управление и наблюдение на структурните инструменти на ЕС (ИСУН), която регистрира всяко плащане, договор, проверка, проект по оперативните програми вече е публична. Публичният модул на ИСУН е достъпен от Единния информационен портал за структурните фондове www.eufunds.bg и се под-

държа от Дирекция "Информационни системи за управление на средствата от ЕС" при Министерски съвет. Според министър Дончев тази дейност съществува възможност, до края на следващата година, кандидатстването с проекти по европейските програми да започне да се осъществява и в електронен вариант, което ще спести големи разходи.

ИНВЕСТИЦИИ В КАЗАХСТАН

Правителството на Казахстан задейства система за държавна подкрепа на преките чуждестранни инвестиции в приоритетните сектори на икономиката. Причина за това е стремежът да се стимулират и подпомогнат чуждестранните инвеститори при реализиране на проекти в областта на информационните технологии, машиностроенето и металообработката, производството на строителни материали, биотехнологиите, химията и нефтохимията, селското стопанство. Действащият "Закон на Република Казахстан за инвестициите" дава възможност на чуждестранните инвеститори да се предоставят преференциални условия при инвестиране в активи на казахстанско юридическо лице, с цел създаване на нови производства и при разширяване и обновяване на действащи производства, чрез внедряването на нови технологии, както следва:

- Освобождаване от митническо облагане на оборудване и комплектации, които се внасят за изпълнение на инвестиционния проект (в случай, че на територията на Казахстан няма аналогично оборудване или такова се произвежда в недостатъчни количества или то не отговаря на изискванията на проекта).

- Предоставяне на държавна помощ в натура, във вид на предаване с акт за собственост или отстъпване за ползване на терени, сгради, съоръжения, машини и оборудване.

- Съфинансиране на проектите чрез държавните финансови институции за развитае.

Контакти, както и допълнителна информация могат да се получат от Комитет по

(следва на стр. 4)

(от стр. 3)

инвестиция Министърства индустрии и търговии РК, тел. +7 (7172) 242168, факс +7 (7172) 243845, e-mail: committee@fic.kz

ОФЕРТИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

* ИА за насърчаване на малките и средни предприятия (ИАНМСП) организира българското участие на национален щанд по време на Международното изложение за мода CPM CollectionPremiere Moscow, което ще се проведе от 21 до 24 феврури 2011 г. в Москва. На изложението, предназначено за производители на мъжка, дамска и детска мода, кожени изделия и аксесоари, се представят над 100 световни търговски марки с над 18 хил.регистрирани посетители. ИАНМСП поема разходите по изложения щанд, каталога на участниците, регистрационни и медийни такси и съпътстващите мероприятия. За информация и заявки тел. 02/9329238.

* Българската асоциация на жените-предприемачи БАЖП и "Меридиан 22"ООД организират Международен форум на женското предприемачество на 3 и 4 декември т.г. в "Шератон София хотел Балкан" в София. При откриването на форума се очаква присъствието на посланниците на Гърция, Белгия и Норвегия, както и на министри от Кабинета. Форумът цели да се насърчи бизнес лидерството сред жените, да се популяризира активното им присъствие на мениджърски позиции в бизнеса и обществеността, както и да се подложат на дискусия актуални теми на женското предприемачество. Програмата на форума е организирана в две направления – дискуссионен форум и търговско изложение. Наред с представяне на делегациите от страните на ЕС са предвидени и три кръгли маси на тема: "Политиката на ЕС за насърчаване на женското предприемачество, програми за финансиране, добри практики", "Състояние на женското предприемачество в България, законова основа, проблеми, споделяне на опит, насоки за развитие" и "Перспективи за развитие на женското предприемачество в Европа, промени в нормативната уредба, възмож-

ности за финансиране". Допълнителна информация относно условията за участие може да се получи на тел. 02/8873708, факс 02/8846022, meridian22@intech.bg.

* Европейско-японският център за индустриално коопериране организира тренинг мисия за мениджърите от ЕС в Япония на тема "Дистрибуция и бизнес практики в Япония". Курсът, който ще се проведе от 21 до 25 февруари 2011 г., е ориентиран към формиране на познания за японския пазар, потребителските нагласи и успешните маркетингови стратегии. Центърът подпомага МСП като покрива дневни разходи в размер на 600 евро. Подробна информация на <http://onm61.com/15wq0aj1bo254babd/index3.html> и <http://www.eu-japan.eu/global/business-training/distribution-and-business-practices.html>

* Гръцката федерация на индустриалните предприятия и федерации от Северна Гърция организира, под егидата на гръцкото Министерство на външните работи, Черноморски бизнес форум "Новата ера на зеленото предприемачество" на 26.11.2010 г. в гр.Солун. Форумът съвпада по време със срещата на външните министри от ОССЕ, в рамките на гръцкото председателство на организацията. Форумът ще обсъди новите предизвикателства и възможности за зелено развитие на региона в секторите енергетика, ВЕИ, фотоволтаици, енергийна ефективност, екология в строителството, кредитиране. За информация: SEV Hellenic federation of Enterprises, tel. +30 211 5006000, fax +30 210 3222929, e-mail: info@sev.org.gr, www.sev.org.gr или F.I.N.G. Federation of Industries of Northern Greece, tel. +30 2310 539817, fax +30 2310 541933, e-mail: info@sbbe.gr, www.sbbe.gr

* Българска търговско-промишлена палата организира 18-та Международна специализирана изложба и семинар за системи за сигурност и комуникации, контрол и наблюдение на обекти, пожароизвестителна и пожарогасителна техника, аварийна безопасност и транспортни средства SECURITY 2011, която ще се проведе от 23 до 26 февруари 2011 г. в Интер Експо Център – София. За контакти: e-mail: fairs@bccibg